

La Lavra Pecerska a avut loc întâlnirea reprezentanților bisericilor acaparate de schismatici



La 22 februarie 2021, la Lavra Pecerska, închinată Adormirii Maicii Domnului, a avut loc o întâlnire a reprezentanților lăcașurilor de cult acaparate din Biserica Ortodoxă Ucraineană. La aceasta au participat 338 de clerici și mireni din cele paisprezece regiuni ale Ucrainei cele mai afectate de acțiunile susținătorilor așa numitei „Biserici Ortodoxe a Ucrainei”.

Întâlnirea a început cu un Tedeum (moleben) la începutul lucrului și pentru sprijinul credincioșilor persecutați de reprezentanții schismaticilor.

Cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Onufrie, Mitropolit al Kievului și al Întregii Ucraine, întâlnirea a fost condusă de coordonatorul administrativ al Bisericii Ortodoxe Ucrainene, Înaltpreasfințitul Părinte Antonie, Mitropolit de Borispol și Brovary, care le-a transmis celor prezenți binecuvântarea sa și a dat citire mesajului Preafericirii Sale. „Îmi doresc ca pe viitor să devină o călăuză pentru noi cuvintele Sfântului Ioan Gură de Aur: «Biserica nu înseamnă ziduri și etaje, ci credință și viață. Să nu stai departe de Biserică, pentru că nimeni nu este mai puternic decât aceasta. Nădejdea și scăparea ta este Biserica». Fie ca Domnul cel Preamilostiv să binecuvinteze adunarea de astăzi și să ne ajute pe toți să ne ostenim rodnic pentru slava Bisericii noastre Ortodoxe Ucrainene și pentru binele poporului nostru ucrainean”, – se spune în adresarea Preafericitului Părinte Mitropolit Onufrie.

Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ucrainene a subliniat: „Astăzi, multe forțe diferite ne împing să facem un compromis cu propria noastră conștiință și să recunoaștem ceea ce este doar din vorbe legat de credința cea adevărată. Dar oare poate fi Dumnezeu acolo unde canoanele sunt încălcate, iar schisma este susținută? Oare se pot săvârși Sfintele Taine în acele biserici care au fost luate cu forța, cu vărsare de sânge, provocând deznădejde și durere pentru mulți oameni? Oare rămâne harul lui Dumnezeu acolo unde domnește minciuna, violența și agresiunea față de aproapele? Răspunsurile sincere la aceste întrebări nu numai că le pun pe toate la locul lor, dar și explică fără echivoc de ce credincioșii, pe fondul declarațiilor provocatoare despre noile „valuri” ale așa-numitelor treceri ale bisericilor noastre la schismatici, continuă să rămână credincioși Domnului și Sfintei Sale Biserici”.

În continuare, Mitropolitul Antonie de Borispol și Brovary s-a adresat clerului și credincioșilor cu un cuvânt de sprijin și a vorbit despre lucrarea Bisericii în apărarea drepturilor și libertăților religioase.

De asemenea, despre situația actuală a încălcării drepturilor și despre apărarea credincioșilor Bisericii canonice a vorbit președintele Departamentului juridic sinodal al Bisericii Ortodoxe Ucrainene, protoiereul Alexandru Bahov.

După aceea, reprezentanții eparhiilor și-au împărtășit experiențele din viața parohiilor lor. Ședința a fost moderată de protoiereul Nicolae Danilevici, vicepreședintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Bisericii Ortodoxe Ucrainene.

Primii care au luat cuvântul au fost credincioșii parohiei închinată Arhistrategului lui Dumnezeu Mihail din satul bucovinean Zadubrovka.

O creștină a Bisericii Ortodoxe Ucrainene din satul Ptichya, regiunea Rivne, a menționat că în cei șase ani în care asalturile asupra bisericii lor continuă, nicio persoană din comunitatea religioasă nu a trecut la schismatici.

Protoiereul Serghei Gladun, parohul Bisericii Sfântului Gheorghe din satul Ecaterinovca, regiunea Ternopil, a spus că, după acapararea cu forța a bisericii lor, credința oamenilor a devenit și mai puternică, iar parohia a devenit mai numeroasă.

Parohul comunității religioase a bisericii cu hramul Sfintei Înălțări din satul Olenovka, eparhia de Nejinsk, preotul Alexandru Gladij, și-a împărtășit sentimentele cu privire la situația atacurilor reprezentanților noii structuri „Biserica Ortodoxă a Ucrainei” și a vorbit despre noua biserică pe care enoriașii au construit-o pe cont propriu.

După discursurile reprezentanților eparhiilor, participanții la întâlnire au adoptat adrese către președintele Ucrainei V.A. Zelenski, prim-ministrul D.A. Șmâgal, președintele Radei Supreme a Ucrainei D.A. Razumcov și deputații acestui corp legislativ.

La sfârșitul întrunirii, credincioșii Bisericii Ortodoxe Ucrainene au înregistrat un mesaj video către președintele Ucrainei și alți oficiali guvernamentali cu o cerere de protejare a drepturilor lor și au făcut apel la Bisericile Ortodoxe Locale pentru sprijin.

Potrivit președintelui Departamentului juridic al Bisericii Ortodoxe Ucrainene (BOU), au fost înregistrate până în prezent aproximativ 500 de cazuri de acaparare sau reînregistrare ilegală a comunităților religioase din cadrul BOU. „Am intentat aproximativ 400 de procese pentru a ne proteja drepturile; de asemenea, aproximativ 250 de proceduri penale au fost deschise în legătură cu acțiunile ilegale care

vizează acapararea bisericilor și reînregistrarea ilegală a comunităților religioase ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene”, – a spus protoiereul Alexandru Bahov.

*Serviciul de comunicare al DREB,
conform Departamentului de Informare și Comunicare al Bisericii Ortodoxe Ucrainene*

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/61448/>